



Управление министерства внутренних дел  
по Ханты-Мансийскому  
автономному округу-Югре  
УМВД России по г.Сургуту  
г. Сургут,  
ул. Маяковского, 19  
Телетайп 314572 УРАН  
Факс 37-62-89  
Телефон 76-13-00, 76-13-81

14 05.2018г. №22-54/ 2478

И.о. Председателя  
Думы города  
А.М. Кириленко

ул.Восход,4, г.Сургут, 628404

Уважаемый Артём Михайлович!

В связи с поступившим в наш адрес запросом от 08.05.2018г. №18-02-направляем в Ваш адрес информацию по вопросу «О мероприятиях по недопущению безрецептурного отпуска лекарственных препаратов, вызывающих наркотическую зависимость, проводимых УМВД России по г.Сургуту в рамках установленных полномочий» для доклада на заседании постоянного комитета Думы города Сургута по нормотворчеству, информационной политике и правопорядку 15.05.2018г.

Кроме того, сообщаем, что докладчиком по рассматриваемому вопросу от УМВД России по г.Сургуту на 15.05.2018г. будет врио начальника УМВД России по г.Сургуту полковник внутренней службы Бабушкин Владимир Анатольевич, (заместитель начальника полиции УМВД подполковник полиции Копылов Андрей Михайлович).

Приложение на 3-х листах

Начальник

А. Ерохов

Дума № 18-01-1026/18-0  
от 14.05.2018



На заседание постоянного комитета  
Думы города по нормотворчеству,  
информационной политике и  
правопорядку 15.05.2018г. 14.30ч.

### Информация

«О мероприятиях по недопущению безрецептурного отпуска лекарственных препаратов, вызывающих наркотическую зависимость, проводимых УМВД России по г.Сургуту в рамках установленных полномочий»

11.05.2018

г.Сургут

В 2017, а также 2018г. имели место обращения жителей города по вопросам нарушения порядка отпуска лекарственных препаратов, обладающих аддиктивным действием «Прегабалин» (торговое наименование «Лирика») и «Тропикамид» через аптечную сеть города Сургута с нарушением существующего порядка. Данные препараты внесены в перечень лекарственных средств, подлежащих предметно-количественному учету (далее – ПКУ) (приказ Минздрава России от 10.09.2015 №634н).

Единственным органом на территории РФ, уполномоченным осуществлять государственный контроль за лицензированием фармацевтической деятельности, обращением лекарственных средств (в том числе за рецептурным отпуском препаратов) является Федеральная служба по надзору в сфере здравоохранения (далее Росздравнадзор).

Начиная с 2017 года сотрудниками отдела по контролю за оборотом наркотиков (ОКОН) УМВД России по г.Сургуту проведен ряд «проверочных закупок» как самостоятельно, так и с привлечением общественного движения «Молодая гвардия» по аптечным учреждениям города Сургута.

Так 24 августа 2017 года, сотрудниками УМВД проводилась «проверочная закупка» в аптечном пункте ООО «Виктория», расположенном по адресу: г.Сургут, ул.Губкина д.11, в результате которой был выявлен факт безрецептурной реализации лекарственных препаратов «Лирика» и «Тропикамид». Информация направлена 29.08.2017 года в территориальный орган Росздравнадзора, но до настоящего времени никаких мер административного характера со стороны сотрудников Росздравнадзора принято не было.

Спустя 5 месяцев, 29.01.2018 года, сотрудниками Росздравнадзора был направлен запрос в УМВД России по г.Сургуту о предоставлении дополнительной информации по вышеуказанному факту.

С начала 2018 года сотрудниками УМВД совместно с представителями «Молодой Гвардии» проводилась «проверочная закупка» в 6 аптечных пунктах города, где были выявлены факты безрецептурной реализации лекарственных препаратов «Лирика» и «Тропикамид». В ходе проведенных мероприятий сотрудниками полиции было обнаружено и изъято более 2000 флаконов медицинского препарата «Тропикамид» и более 1500 таблеток «Лирика». Собранные материалы направлены в Росздравнадзор для составления административного материала по ст.14.1 КоАП РФ (за осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации). Копии материалов направлялись в территориальный отдел Управления

Роспотребнадзора по ХМАО-Югре в г.Сургуте и Сургутском районе, для составления административного материала по ст.14.2 КоАП РФ (за незаконную продажу товаров свободная реализация которых запрещена или ограничена). Однако, до сегодняшнего дня информация о принятом решении так и не поступила.

На сегодняшний день имеется единичный случай положительного опыта проведения совместных проверок аптечных учреждений с сотрудниками Росздравнадзора. Так, 17.08.2017г., сотрудниками Росздравнадзора совместно с сотрудниками УМВД России по г.Сургуту в ходе проведения выездной внеплановой проверки в аптечном учреждении ООО «Бионика» по адресу: г.Сургут, ул. Игоря Киртбая, 13 было выявлено осуществление фармацевтической деятельности с нарушениями лицензионных требований. По факту выявленных нарушений в отношении общества 21.09.2017 составлен протокол об административном правонарушении по ч.4 ст.14.1 КоАП РФ. Росздравнадзор, на основании ч.1 ст.23.1 КоАП РФ, ч.2 ст.202 Арбитражного процессуального кодекса РФ, Росздравнадзор обратился в Арбитражный суд с заявлением о привлечении общества к административной ответственности, предусмотренной частью 4 статьи 14.1 КоАП РФ. По результату рассмотрения административного материала Арбитражный суд вынес решение о назначении административного наказания в виде штрафа в размере 50000 рублей.

Проведенный анализ решений Арбитражного суда ХМАО-Югры в части рассмотрения административных материалов, ответственность за которое предусмотрена частью 4 статьи 14.1 КоАП РФ показал, что за последние 8 лет не вынесено ни одного решения по лишению лицензий аптечных учреждений, либо выносится решение о назначении административного наказания в виде предупреждения, либо в виде административного штрафа.

Кроме того, в настоящее время только по 1 факту безрецептурной продажи лекарственных препаратов в аптечных учреждениях г.Сургута, выявленному сотрудниками УМВД, Росздравнадзором составлен протокол по ч.4 ст.14.1 КоАП РФ и направлен для вынесения решения в Арбитражный суд.

Согласно п.п.1.2.2 протокола заседания Государственного антинаркотического комитета от 22 сентября 2017 года №34 под председательством Министра внутренних дел РФ В.А. Колокольцева Росздравнадзору поручено продолжить практику проведения совместно с органами внутренних дел Российской Федерации мероприятий, направленных на выявление фактов безрецептурного отпуска лекарственных препаратов, обладающих психоактивным действием.

Неоднократные обращения к начальнику отдела контроля и надзора в сфере здравоохранения (г.Ханты-Мансийск) Территориального органа Росздравнадзора по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО Садыковой Людмиле Артемьевне, где инициатором обращения являлись сотрудники УМВД России по г.Сургуту, о проведении совместных проверок аптечных учреждений города Сургута, с целью выявления фактов безрецептурной продажи лекарственных препаратов, по настоящее время остались проигнорированы.

Так, с начальником отдела Росздравнадзора Садыковой Людмилой Артемьевной в начале апреля 2018 года была проведена рабочая встреча в г.Ханты-Мансийск, где была достигнута договоренность, что в середине апреля 2018 года сотрудниками УМВД России по г.Сургуту совместно с

Росздравнадзором на территории города Сургута будут проведены проверки аптечных учреждений, с целью выявления фактов безрецептурной продажи лекарственных препаратов. В результате сотрудники Росздравнадзора так и не уведомили сотрудников УМВД России по г.Сургуту о своем приезде на территорию города Сургута, не провели совместные проверки аптечных учреждений, которые по информации полученной от жителей города занимаются безрецептурной продажей лекарственных препаратов.

Также стоит отметить, что Алгоритм взаимодействия Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения (Росздравнадзора) с Министерством внутренних дел Российской Федерации (МВД России) по пресечению оборота фальсифицированных, недоброкачественных и незарегистрированных лекарственных средств и медицинских изделий, со стороны отдела контроля и надзора в сфере здравоохранения (г.Ханты-Мансийск) Территориального органа Росздравнадзора по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО не выполняется.

Помимо этого, обращения граждан, поступающие в адрес Росздравнадзора, о фактах безрецептурной продажи лекарственных препаратов в аптечных учреждениях города Сургута, перенаправляются в правоохранительные органы, что в свою очередь является не выполнением пп.2 п.26 Приказа Минздрава России от 26.01.2015 №19н "Об утверждении Административного регламента Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по исполнению государственной функции по осуществлению государственного контроля качества и безопасности медицинской деятельности" где сказано, что *основанием для проведения внеплановой проверки является: поступление в Росздравнадзор (территориальные органы) обращений и заявлений граждан, индивидуальных предпринимателей, организаций, информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления, из средств массовой информации о фактах возникновения угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан; причинения вреда жизни, здоровью граждан.*

На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что функцию по осуществлению государственного контроля за лицензированием фармацевтической деятельности, обращением лекарственных средств (в том числе за рецептурным отпуском препаратов) на территории города Сургута, Росздравнадзор не выполняет и всячески перекладывает исполнение прямых обязанностей на правоохранительные органы города Сургута.

Вместе с тем УМВД России по г.Сургуту не оставляет без внимания существующую проблему и продолжает проведение проверочных закупок и иных мер профилактического характера.

Начальник УМВД  
полковник полиции



А.М. Ерохов



МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ  
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД СУРГУТ

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ  
ДУМЫ ГОРОДА СУРГУТА**

ул. Восход, 4, г. Surgut,  
Тюменская область, Ханты-Мансийский  
автономный округ – Югра, 628404  
Тел. (3462) 52-81-67,  
тел./ факс (3462) 52-80-12;  
<http://www.dumasurgut.ru>;  
e-mail: [duma@admsurgut.ru](mailto:duma@admsurgut.ru)

Начальнику УМВД России по  
городу Surgutu  
полковнику полиции  
А.М. Ерохову

Дума № 18-02-971/18-0  
от 08.06.2018



О предоставлении информации по  
вопросу к комитету 15.05.2018

Уважаемый Александр Михайлович!

В график работы постоянного комитета Думы города по нормотворчеству, информационной политике и правопорядку, запланированного на 15.05.2018, включён вопрос «О мероприятиях по недопущению безрецептурного отпуска лекарственных препаратов, вызывающих наркотическую зависимость, проводимых Администрацией города и УМВД России по г. Surgutu в рамках установленных полномочий (с указанием выработанных решений и достигнутых результатов)». Ответственные за подготовку вопроса – Администрация города, УМВД России по городу Surgutu.

В связи с изложенным прошу в срок до 14.05.2018 предоставить информацию по вопросу с учётом полномочий управления и определить докладчика.

Приложение: на 4 л. в 1 экз.

И.о. Председателя Думы

А.М. Кириленко

Е.Н. Абашева  
тел. (3462) 52-80-04

2) уточнить сведения о докладчиках по вопросам проекта повестки дня семнадцатого заседания Думы города и вопросам, выносимым для рассмотрения на заседаниях постоянных комитетов Думы города, депутатских слушаниях, в сроки, установленные Регламентом Думы города;

3) обеспечить опубликование настоящего постановления в средствах массовой информации.

5. Контрольно-счетной палате города в соответствии с полномочиями и в сроки, установленные законодательством и муниципальными нормативными правовыми актами, подготовить и направить в Думу города заключения по проектам решений по вопросам, включённым в проект повестки дня семнадцатого заседания Думы города.

6. Администрации города представить в Думу города информацию о докладчиках (содокладчиках) и присутствующих по вопросам проекта повестки дня семнадцатого заседания Думы города и вопросам, выносимым для рассмотрения на заседаниях постоянных комитетов Думы города, депутатских слушаниях, в сроки, установленные Регламентом Думы города.

7. Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Председатель Думы

  **Н.А. Красноярова**